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全国2010年10月高等教育自学考试

土力学及地基基础试题

课程代码：02398

一、单项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

l.下列岩石中，属于岩浆岩的是(      )

A.砂岩
B.大理岩

C.花岗岩
D.石英岩

2.埋藏在地表浅处、局部隔水层的上部且具有自由水面的地下水称为(      )

A.上层滞水
B.潜水

C.裂隙水
D.承压水

3.当地下水位下降时，土中的自重应力(      )

A.将增大
B.将减小

C.不变
D.无法确定

4.若土体中的前期固结压力超过了现有的土自重应力，则该土为(      )

A.正常固结土
B.高压缩性土

C.超固结土
D.欠固结土

5.下列试验中，属于现场原位测定抗剪强度方法的是(      )

A.直接剪切试验
B.三轴压缩试验

C.无侧限抗压强度试验
D.十字板剪切试验

6.在相同条件下，作用在挡土墙上的静止土压力E0、主动土压力Ea和被动土压力Ep的大小关系(      )

A.E0>Ea >Ep
B.Ep>E0>Ea
C.Ep>Ea>E0
D.E0>Ep>Ea
7.标准贯入试验所用锤的质量为(      )

A.10kg
B.28kg

C.63.5kg
D.120kg

8.设某单向偏心的矩形基础，偏心方向基底边长为l，另一方向基底边长为b，按《建筑地基基础设计规范》(GB50007—2002)的规定，用理论公式根据土的抗剪强度指标确定地基承载力特征值时，荷载的偏心距不得大于(      )

A.b／6
B.l／6

C.l／10
D.l／30

9.桩侧负摩阻力的产生，将使桩的(      )

A.竖向承载力增加，桩身轴力加大
B.竖向承载力减小，桩身轴力加大

C.竖向承载力减小，桩身轴力减小
D.竖向承载力增加，桩身轴力减小

10.在堆载预压加固地基时，砂井或塑料排水板的作用是(      )

A.预压荷载下的排水通道
B.土中加筋

C.挤密土体
D.形成复合地基

二、填空题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

11.土中液态水可分为结合水和___________两大类。

12.塑性指数Ip表示粘性土处于可塑状态时___________的变化范围。

13.当单向偏心荷载作用在矩形基础上，偏心距0<e<l／6时，基底压力呈___________分布。

14.我国现行《建筑地基基础设计规范》规定，地基沉降计算深度应满足△sn≤_______∑△si。

15.某饱和粘性土的无侧限抗压强度qu=36kPa，则该土的内聚力cu为___________kPa。

16.朗肯土压力理论认为，如果挡土墙向离开土体的方向移动，则土体达到极限平衡时破裂面与水平面的夹角为___________。

17.工程地质调查和测绘的重点是对建筑场地的___________进行研究。

18.圈梁的作用在于提高砌体结构抵抗__________的能力。

19.群桩中的桩数愈多、桩距愈小，则桩端处的应力重叠现象愈严重，群桩效应系数
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愈___________。

20.砂垫层的设计应满足建筑物对地基承载力和___________的要求。

三、名词解释(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

2l.塑限

22.动水力

23.地基承载力特征值

24.技术孔

25.软土

四、简答题(本大题共2小题，每小题5分，共10分)

26.如何通过静载荷试验确定单桩竖向极限承载力?

27.简述砂土液化的概念及其产生原因。

五、计算题(本大题共7小题，共50分)

28.某原状土样，试验测得土的天然重度
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=17.2kN/m3，含水量
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=13.1％，土粒比重ds=2.65。试求该土孔隙比e、干重度
[image: image4.wmf]g

d及饱和度Sr。(6分)

29.地基土呈水平成层分布，自然地面下分别为粘土、细砂和中砂，地下水位于第一层土底面，各层土的重度如图所示。试计算图中1点、2点和3点处的竖向自重应力。(6分)
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30.某粘性土地基的
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=16°，c=10kPa，若地基中某点的大主应力
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s

=120kPa，小主应力
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s

=60kPa，问该点是否破坏?(6分)

31.某挡土墙高6m，第一层土为砂土，第二层为粘土，各土层物理力学指标如图所示。试用朗肯土压力理论计算作用在墙背上A、B、C三点的主动土压力强度及作用在挡土墙背上的主动土压力合力大小。(8分)
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32.某钢筋混凝土预制桩截面为0.4m×0.4m，桩长14m(自承台底面算起)。桩顶以下土层分布：第一层土为粉质粘土，厚度为6.5m，qs1a=37kPa；第二层土为稍密粉细砂，厚度为7.5m，qs2a =32kPa；第三层土为中砂，qpa =1400kPa。试按经验公式确定该桩的竖向承载力特征值Ra。(6分)

33.某轴心受压基础，底面尺寸为l×b=4m×4m，基础埋深d=2m，地下水位与基底平齐，其它指标如图所示，试按《建筑地基基础设计规范》(GB50007—2002)中的理论公式，确定地基承载力特征值fa。(6分)

[image: image9.png]3L A AR om, F—R WP+ 58 R AL, &L EWHE N FER RN R 1
BB T E DRI EERESRST L AB.C ZANENLE BB REAEH LTSS L
MEsi s RN, (8 53)

L —F
YI: | 9{){N/m’ 5’/]\ :LL: zm
¢,=25

—_74
B <,
¥,=18kN/m’
¢,=20 Fht 4m
C,=10kPa
' C —x
&1 31 K

+ NF R AEAAIAES 6 (3L 8 W)




34.已知某矩形基础，其底面尺寸为l×b=6m×4m，作用在基础顶面上的力F=2184kN，其它指标如图所示，若压缩层厚度zn=6m,试按自然土层分层计算该地基的最终沉降量。(12分)
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